

# 尼木县尼木乡聂玉村村民索朗巴珠： 依靠勤劳双手 托起幸福生活

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)2022年11月23日下午,自治区党委书记王君正来到尼木县尼木乡聂玉村村民索朗巴珠家中,详细了解他们一家的生产生活情况。王君正书记的到访,在村民中引发热烈反响,村民们深受鼓舞,建设家园的热情更加高涨。

冬日的尼木县,晴空万里。尼木乡聂玉村,午后的阳光温暖地倾泻在一户户错落有致的庭院中,一条条整洁干净的巷道旁,宁静而祥和。王君正书记来到村民索朗巴珠家中,与他们围坐在干净整洁的客厅里,话家常、聊变化,共同展望西藏美好未来。虽然距离书记到访已经过去一个多月,但是对于当天的情景,索朗巴珠老人仍然历历在目:“王君正书记来到我家,心里非常高兴,他关切地询问了我和家人的生活情况,同时传达了党的二十大精神。作为一名党员,我要履行好党员义务,做好自己的工作。”

说到激动处,索朗巴珠老人还向记者介绍起自己一家和王君正书记的合影:“王君正书记抱着的这个孩子是我的孙女,这是我们全家人感到骄傲和无法忘记的时刻。”

“我家有十四口人,我是一名村委员会委员,生活来源主要依靠务农。同时家里也有家具厂,我们让不能出远门的低保人员到家具厂上班,目前厂里共有九个人,有涂料工也有木工。此外还承包了三栋温室大棚,除了电费和水电费,农药和种子都是免费发放。我们一家依靠温室大棚、家具厂和务农等进行创收,创造美好生活。”索朗巴珠说。



图为村民索朗巴珠一家围坐在一起喝茶聊天。  
拉萨融媒记者 莫瑞英摄

在了解到索朗巴珠老人一家通过务农、承包温室大棚、经营家具厂等方式,年收入达到30余万元后,王君正书记勉励他们通过政府的带动和自己勤劳的双手,共同把日子过得更好。

王君正书记到来当天,索朗巴珠老人的小儿子且巴有事外出,但是他听爸啦讲述了当时的情景,深受感动,

也立志毕业后好好建设家乡。

“王君正书记到我们家,我喜出望外,他详细询问我们家里的生产生活情况,特别关心我们。我今年即将毕业,在书记的鼓励下,我立志回到家乡,为尼木的发展作出自己的贡献。”且巴说。

如今,拉日铁路、拉日高速通到家

门口,尼木藏香、藏纸走出大山,让群众吃上了旅游饭,老百姓的生活越过越好。拉萨城乡面貌焕然一新,是新时代十年伟大变革的生动缩影。有以习近平同志为核心的党中央亲切关怀,有全国人民无私支援,有各族群众团结奋斗,拉萨的明天一定会更加美好。

## 城关区人民法院全力推进 严格公正高效司法

拉萨融媒讯(记者齐永昌)2022年,城关区人民法院深入贯彻落实习近平总书记“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的要求,全面落实司法责任制改革,推动法院管理的规范化、智能化,努力提升司法质效和司法公信力。2022年全年,该院共受理各类案件10158件,审(执)结7889件,结案率77.66%,主要办案质效指标始终保持全区法院前列。

城关区人民法院全力落实最高院“分调裁审”机制改革要求,在原有诉讼制度改革的基础上,精心谋划、专题调研、补齐短板、对症施策,采取一系列新的举措,进一步完善“分调裁审”组织架构。在诉前调解模式、速裁团队设置和规范简案快审程序性事项等方面作了全面详细、操作性强的规定。在深入推进办案模式改革方面,该院积极推进案件繁简分流、轻重分离、快慢分道,2021年城关区人民法院共组建速裁团队2个,审理案件2845件,其中速裁团队用54%的民商事法官力量审理了70%的案件。

为营造公平公正法治营商环境,助力推进法治城关建设,该院坚持“法治是最好的营商环境”理念,出台服务企业举措,在审判执行全环节保护企业合法权益,一年来共受理民商事案件4062件,审结3981件,结案率73.28%,审结涉企纠纷案件1609件。该院全面应用全流程网上办案系统,为当事人提供自助立案、远程庭审等诉讼服务,提升审判工作效能。案件平均办案周期由91天缩短为60天,员额法官人均办案146件,人均办案数位居全区前列。

近年来,该院不断深化智慧法院建设成果,进一步方便群众诉讼,提升司法水平,已被西藏自治区高级人民法院列为电子卷宗随案同步生成和深度应用试点法院,该院电子卷宗同步生成率达100%,实现智能回填、辅助法律文书制作、电子签章、电子送达等功能。日前,多地法院赴城关区人民法院进行观摩学习、经验交流。依托审判流程、庭审活动、裁判文书、执行信息四大公开平台,拓展司法公开的广度和深度,2022年依法公开裁判文书1113份,网上直播庭审402件,智慧法院多项建设成果走在全区法院前列。

## 本周我市部分地方有分散性降雪 需谨防道路结冰湿滑

拉萨融媒讯(记者杨璐)日前,记者从市气象台了解到,上周我市各地主要以晴间少云天气为主,周平均气温各国家站与常年同期相比,我市大部分地方偏低。预计本周我市部分地方有分散性降雪,需谨防道路结冰湿滑。

据了解,本周预计受短波槽过境影响,周初我市东部和北部部分地方有分散性降雪。周中后期沿江河谷地区有4至5级阵风,高海拔地区有8级左右大风。具体天气情况为周一:各地晴间少云;周二至周三:我市以少云间多云天气为主,东部和北部部分地方有分散性降雪;周四至周日:各县(区)天气晴好。市气象台建议,周内午后多大风,风干物燥,气象火险等级较高,请继续加强防风防火工作;高海拔山区有降雪天气,请注意做好道路交通安全工作。路面结冰,道路湿滑,出行尽量穿防滑的胶鞋,老人、小孩请尽量避免出行。

此外,还需提醒广大市民朋友,冬季气候干燥,天气寒冷,是呼吸道疾病高发季节,平时要注意休息,清淡饮食,增强体质,预防感冒;外出及时关注天气变化,注意防寒保暖,避免去人群密集场所。

## 我区首次以听证方式审理行政复议案件

拉萨融媒讯(记者齐永昌)近日,自治区司法厅组织召开行政复议听证会,对我市一家药企不服西藏自治区药品监督管理局作出的《行政处罚决定书》提起的行政复议进行公开审理。此次听证增强了行政复议的透明度和公开性,提高了行政复议公信力,为下一步公平公正审理该案件打下了良好基础。据了解,这是行政复议体制改革以来,我区司法机关首次以听证方式审理的行政复议案件。

区司法厅行政复议与应诉处处长顾江益介绍,自治区药品监督管理局

认为拉萨这家药企存在未遵守《药品生产质量管理规范》从事药品生产活动、未按标准投料、制法与生产工艺不一致,不具备《中国药典(2020年版)》检测能力等问题,随之对该药企下达了相关行政处罚决定,该药企对该行政处罚决定不服,遂向自治区人民政府提起行政复议。

此次行政复议听证会,主持人和两名听证员均为自治区司法厅行政复议与应诉处工作人员,行政复议申请人、被申请人及其委托代理人均到会参与听证活动,被申请人单位相关人员到场旁听。听证会在主持人宣布了

听证纪律、当事人的听证权利义务及是否需要申请回避后正式开始。听证会按照行政复议当事人双方陈述、证据质证、辩论及最后陈述四个阶段依法有序进行。行政复议当事人围绕案件争议的焦点,就案件事实证据、适用法律、程序规定等多个方面进行了陈述质证辩论,充分保障了申请人和被申请人的陈述权、申辩权和质证权。两个小时的听证会,行政复议机构充分听取了行政复议双方当事人意见,进一步查明了案件情况,保障了行政复议当事人的参与权、表达权及监督权。

“举办听证会是查明案件事实的重要途径之一,有利于各方当事人充分有效沟通,明确争议焦点,促进行政纠纷实质性化解。本次听证会的顺利举办,是健全行政复议听证机制的有效尝试,拓展了行政复议的审理方式,既增强了行政复议案件办理的透明度和公信力,更有助于矛盾争议的实质性化解,充分发挥行政复议高效便民的制度优势。有效维护行政复议当事人合法权益,增强行政复议公信力。”顾江益说,“今后,自治区司法厅将进一步完善行政复议案件审理机制,积极推进听证审理模式常态化,充分保障当事人的合法权益,促进行政机关严格依法行政文明执法,切实发挥行政复议化解行政争议主渠道作用。”

### 拉萨城市精神



## 城市管理

ཐོན་ལེན་དོན་དམ་བྱས་ཏེ།

## 共建共享

མཉམ་བསྐྱེད་མཉམ་སྤྱོད།